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2. 2. NEOLIT A ENEOLIT

SÍDLIŠTĚ S LINEÁRNÍ KERAMIKOU VE ZLÍNĚ-MALENOVÍCÍCH
(okr. Zlín)

JIŘÍ KOHOUTEK, Archeologický ústav ČSAV Brno 
JANA LANGOVA, Muzeum jihovýchodní Moravy Zlín

Při stavbě dvou vícepodlažních bytovek ve Zlíně-Malenovicích (ul. Masarykova) bylo v zimě 
1990-1991 narušeno sídliště LnK. Při záchranném výzkumu bylo ve výkopech pro základy obou domů 
zjištěno nejméně 16 objektů. Podmínky na stavbě neumožňovaly plošné odkrytí, proto byly objekty 
pouze zdokumentovány a ovzorkovány; datovací materiál byl získán z 9 objektů.

Narušené objekty, rýsující se na stěnách stavebních jam, byly v prům. 350-450 cm dlouhé, 
mísovitě, kotlovitě nebo nepravidelně zahloubené, dosahující hloubky max. 120 cm od povrchu 
upraveného terénu. Některé z objektů byly značně rozsáhlé (d. přes 10 m). Výplň tvořila tmavě hnědá 
až černá jílovitá hlína. Obsahovala relativně velké množství keramiky a mazanice, dále byly nalezeny 
zlomky zmotěrek, drtidla, zlomky sekerek a přes 20 kusů štípané industrie (větš. rohovcové úštěpy 
a čepelky - mj. čepelky se srpovým leskem a 2 krčkovité vrtáčky; jeden úštěp byl z obsidiánu). 
Keramika byla z velké části zastoupena zlomky silnostěnných nádob z bahnité hlíny se silnou příměsí 
organických látek, zdobených žlábkovými liniemi, s plastickou výzdobou tvořenou větš. výčnělky 
s rozeklanými vrcholy, s důlky ve vrcholech, vzhůru ohnutými jazykovitými výčnělky apod. Ve 
stejných objektech se však zároveň s touto keramikou vyskytovaly i zlomky nádob z jemně plavené 
hlíny, které nesly výzdobu tzv. notových značek (polokulovité tvary s rovným nebo zataženým ústím). 
Třetí skupina keramiky byla vyrobena z písčité hlíny a většinou byla zdobena řadami nehtových vrypů 
v různých variantách.

Po typologické stránce obsahoval keramický materiál tvary konické, polokulovité s rovným 
nebo zataženým ústím a lahvovité tvary s nižším i vyšším hrdlem; objevil se i fragment mísy na duté 
nožce.

První skupina keramiky odpovídá dataci do staršího (I.) stupně LnK na Moravě (TICHY 1962, 
290), keramika s výzdobou tzv. notových značek bývá podle téhož třídění kladena nejdříve do stupně 
Ila. Přesnější chronologické zařazení objektů vzhledem ke společnému výskytu tzv. starších 
a mladších prvků jc zatím problematické; musíme však počítat mj. s tím, že v případě sídlištních 
objektů nejde o uzavřené nálezové celky.
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Siedlung mit Linearkeramik in Zlín-Malenovice (Bez. Zlín). Zu Beginn des J. 1991 
wurden bei einer Rettungsgrabunge in Zlín - Maleno vice (Masarykova Gasse) 16 Objekte der 
Kultur mit Linearkeramik festgestellt, die bei Bauarbeiten zerstört worden waren. Aus neun 
Objekten gewann man ein relativ zahlreiches Material - Keramik, Lehmbewurfbrocken, 
Bruchstücke von Beilen, Mahlsteine, Zerreiber, Spaltindustrie (auch Obsidian). Ein Teil der in 
die ältere Stufe der LnK datierten Keramik, ist aus schlammigem Ton mit einer grossen 
organischen Beimischung hergestellt, mit tiefen Rillen, Knubben mit eingedrücktem Ende, 
gespaltene Knubben u. ä. In denselben Objekten kamen gemeinsam mit dieser Keramik auch 
Gefaßbruc-hstücke aus feingeschlemmtem Ton mit sog. Notenkopfverzierung vor.
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